Kabelaansluiting
bij een windpark op zee

G. Hoogendorp



Aansluiting op het net

e Een turbine zelf levert elektriciteit op een laag spanningsniveau bv. 230/400 V
e De spanning van deze generator is (meestal) een 3-fasige wisselspanning:

ap® 1B0" 270° 360°

e De transformator in de turbine verhoogt de spanning tot middenspanningsniveau

66 kV.
e Windturbines worden aangesloten op het TenneT platform (“stopcontact op zee”)

e De stroom door de 66 kV kabels moeten t.b.v. het project bepaald kunnen worden



Aansluiting op het net

3-fasespanning
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We onderscheiden hier:

*Fasespanning M. (tussen fase en nul)
sLijnspanning \{;, (tussen twee fasen)
*Er geldt: \f.,..= V,../[\3

ase”  VLin
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Aansluiting op het net
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Aansluiting op het net

 Het opgewekte elektrische vermogen wordt dus véuldmesr 3 fasen (3
geleiders met soms de nul)

* Voor het vermogen it fase geldt:
F?:asez VFasé Fasg’osp [W]

* Voor het totale vermogen Bifasen geldt dus (bij eesymmetrische belasting):
I:%otaal = 3VFasJ Fasg'ogp [W]

¢ Stotaal = BVFasA Fase[VA]

Zie boek Wildi: Hoofdstuk 8



Aansluiting op het net

V oor bedld:
Er moet een vermogen vanuit het windpark worderagsporteerd van

200 MVA over 3 kabels, waarbij elke kabel dezebtit®om voert en de

spanning 220 kV is (dat is de spanning tussen twee f@sede TenneT
kabel!).

Hoe groot is de stroom door de 3 kabels? De stallen we gelijk aan 1.

*\/oor het totale vermogen geldt; .S, = 3V:
.S[otaalz 200 MVA

V. .= 220 kVN3 = 127 kV

ol oo™ Siotaal3* Viase = 200 MVA/3*127 kV = 525 A

[VA]

asé Fase



